

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Глаголева Николая Владимировича, представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.18 – нейрохирургия, на тему: «Аномалия Киари I и сколиоз у детей: клинико-рентгенологическая диагностика и результаты хирургического лечения».

Диссертационное исследование Глаголева Николая Владимировича «Аномалия Киари I и сколиоз у детей: клинико-рентгенологическая диагностика и результаты хирургического лечения» посвящена изучению редкому сочетанию патологий: сколиотической деформации и аномалии Киари I. Алгоритм диагностики, тактики обследования и лечения для данной категории пациентов является важной проблемой травматологии и ортопедии. Актуальность проблемы обусловлена тем, что при недостаточной диагностики и несвоевременном выявлении аномалии Киари I у пациентов с сколиотической деформацией после стандартной коррекции деформации позвоночника может привести к ряду серьезных осложнений. Решению данной проблемы посвящена диссертация на соискание ученой степени доктора медицинских наук Глаголева Н.В.

В представленной работе использованы современные методы исследования: магнитно-резонансная томография, магнитно-резонансная ангиография, компьютерная ангиография, компьютерная томография, ультразвуковая допплерография, транскраниальная допплерография, которые позволили решить поставленные задачи.

Достоверность полученных результатов основано на том, что автор проанализировал результаты лечения 207 пациентов в возрасте от 5 до 18 лет с сколиотической деформацией позвоночника, у 127 из которых была выявлена аномалия Киари I.

В работе предложен научно-обоснованный алгоритм обследования пациентов с аномалией Киари I и сколиозом, что имеют бесспорную научную и практическую значимость. Применение рекомендаций позволит улучшить диагностику и отбор пациентов со сколиозом для предварительного хирургического лечения при имеющейся у них аномалии краиновертебрального перехода, что имеет важное практическое значение для травматологии и ортопедии России.

Автореферат написан грамотным языком, структура автореферата соответствует установленным требованиям ВАК РФ, и полностью отражает основные положения диссертационной работы. Иллюстрации обеспечивают лучшее восприятие излагаемой информации. Анализ полученных результатов проведен адекватными статистическими методами. Принципиальных замечаний к работе нет.

По актуальности, новизне полученных результатов, их теоретическому и практическому значению работа соответствует критериям, установленным п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (Постановление Правительства РФ от 24.09.2013 №842), предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор – Глаголев Николай Владимирович - достоин ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.18 – нейрохирургия.

Заведующий отделением патологии позвоночника

ФГБУ «Центральный научно-исследовательский

институт травматологии

и ортопедии им. Н. Н. Приорова» МЗ РФ

Доктор медицинских наук

Профессор

Подпись профессора С.В.Колесова

заверяю

